

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

О Р Г А Н
Алт. Губисполкома и
Алт. Губкома Р. К. П.
(большевиков)

Редакция и контора:
Барнаул, Пушкинская ул. д. № 52.
Принимать по делам редакции ежедневно с 12 до 2 часов дня.
Телефон № 165.
Подписка на газету принимается в конторе "Центрполиграф", Барнаул, Пушкинская ул. № 52.

Труды и Флот.

X оповедовано.

МОСКВА, 24/1. В Баку при Наркомземе состоялся ряд совещаний по восстановлению в Азербайджанской республике хлопководства. (Р.)

Производство во мши.

ХАРЬКОВ, 21/1. Производительность 12 украинских машиностроительных заводов вновь выросла. С сентября по ноябрь выпущено около 25,000 худ. ядрового мыла. (Р.)

Поднятые тр. испорчены.

РОСТОВ НА ДОНУ, 19/1. Процент большевистских вагонов на жел. дорогах Кубани, дошедший в сентябре до 30, в январе сократился до 19. (Р.)

Производство расширяется.

МОСКВА, 23/1. В Хвалыинском узле, Саратовской губ., оборудованы две новые плодосушилки с производительностью в 200 пудов каждая и три новых лесопильных завода. Бахтовский Совнархоз организует широкие ремонтные работы сельско-хозяйственных машин. (Р.)

Награды героям труда.

РОСТОВ НА ДОНУ, 18/1. Чусовсарбаром Кавказского фронта опубликован приказ о награждении 51 рабочего ростовских заводов, работавших на оборону и проявивших максимум энергии и самоотвержения. Награды произведены: одежды, обувь и часы. (Р.)

Грудобринность заключенных.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 20/1. Губкомтруда решил произвести учет всех квалифицированных заключенных, отбывающих принудительные работы, чтобы распределить их по учреждениям, согласно представленным требованиям по специальности. Неквалифицированные также будут использоваться на заводских работах. (Р.)

Производство телеграммной сибирской телеграммы.

ОМСК, 25/1. Текстильный отдел Сибирского В. С. Н. Х. наметил в 1921 г. следующие производственные программы: сукна сегошвейного 300,000 ярдов, пимов армейского образца 1 127 520 пар, кофты размером 90,000 штук, холста размером 1,200,000 ярдов, нити 500 пудов, ватны разной и канатов 86,925 пудов, ремня ценового 40,000 аршин, ваты хлопковой 4000 пудов, ваты шерстяной 4000 пудов. (С.)

На Дальнем Востоке.

Захват японцами русских владений.

ЧИТА, 20/1. Дальневосточное правительство получило сведения, что рыбные промыслы в низовьях реки Амура, северной части Сахалина и в дельте побережья мыса Лазарева до Делави захвачены японцами и оставлены в ведении японского командования. Дальневосточное правительство послало японскому правительству протест против незаконного захвата, являющегося нарушением прав русского народа и его территориального верховенства. (С.)

Д-В: Р. и Финляндия.

МОСКВА, 28/1. Ограничение границ Китая и Дальневосточной Республики и возобновление железнодорожного сообщения на участке Маньчжурия-Чита торжественно устроены японцами, а также революционной партией в Пекине. Открытие железнодорожного движения ожидается после заключения японско-китайского договора. (С.)

№ 21. Воскресенье, 30 января 1921 г. — Ежедневная газета. — Воскресенье 30 января 1921 г. № 21

Сегодня выборы в Барнаульский городской Совет Раб. и Красн. Депут. Ни одного голоса политическим перевертням, вчерашним «учредилонцам», которые под маской беспартийных хотят пролезть в Советы. Рабочие и красноармейцы! Голосуйте только лишь за Коммунистическую партию—единственную защитницу интересов трудящихся.

Сегодня выборы!

Сегодня трудящиеся г. Барнаула вторично после свержения колчаковщины приступают к выборам своего подпольного революционного органа—Барнаульского городского Совета Рабочих и Красноармейских Депутатов.

Ценою бесчисленных жертв и лишений, ценою целых потоков драгоценной рабочей крови куплено это право. Теперь, после трехлетней ожесточенной гражданской войны против ополчившейся на Советскую Россию русской и мировой буржуазии, героическими усилиями рабочих и крестьян освобождена уже не только Сибирь, но и все другие окраины нашей страны. И это победоносное окончание обороны русского пролетариата от всего вооруженного до зубов буржуазного мира объясняется только лишь тем, что во главе трудящихся России, на самых боевых опасных позициях все время боролась единая, спаянная железной дисциплиной коммунистическая партия—сердце и мозг русского пролетариата.

При прошлых выборах в городской Совет рабочие и красноармейцы города Барнаула, несмотря на длительную оторванность от Советской России, доказали свое классовое самознание.

С необычайным единодушием они отвергли просьбы всех тех вчерашних и сегодняшних «учредилонцев», скрытых меньшевиков и эсеров и вообще колеблющихся, межумочных элементов, которые выгались под

скриной и обманчивой личиной «беспартийных» пролезть в городской Совет.

Они голосовали только лишь за стальную таран мировою Революции—за Коммунистическую партию.

Мы уверены, что и на сегодняшних выборах трудящиеся Барнаула выкажут такое же единодушие.

Сколько бы не правдоподобно и не напевали наши враги, стараясь отыграть на тяжелом и бедственном положении рабочего класса России, каждая сознательная пролетарий отлично понимает, что только лишь, благодаря руководству и беззаветной самоотверженности коммунистической партии, трудящиеся России вышли победителями на военных фронтах и что только под руководством своей партии они смогут выжить и из бедной голода, оскудевшей и нищеты, куда вырвала их буржуазия и царизм.

Сегодня выборы! Сегодня рабочий и красноаремец еще раз должен исполнить свой пролетарский долг.

Сегодня в наших рядах не должно быть слабых, колеблющихся, малодушных и неуверенных.

Все как один, на выборы! Все, как один, голосуйте за партию Мировой Рабочей Революции, за партию мировое освобождения трудящихся—за Российскую Коммунистическую Партию (Онов).

Як. Ельчович.

За Советским рубежом.

Съезд коммунистов в Англии

МОСКВА, 28/1. В городе Ля—де-свазывается съезд объединенных коммунистических организаций Англии, Голландии и Уэльса, а также левого крыла и независимой рабочей партии. (Р.)

Пусть рабочие голодают.

МОСКВА 28-1. Буржуазное английское правительство постановило отклонить проект расширения государственной помощи многочисленным безработным Англии. (Р.)

Преследуют коммунистов.

МОСКВА, 27/1. Берлинская полиция начала судебные преследования против коммунистических вождей, которых она обвиняет в том, что в день годовщины убийства т. т. Либкнехта и Локсбург в Берлине произошла перестрелка с полицией. (Р.)

Безработица в Норвегии.

МОСКВА, 27/1. В Христиании бесперечно увеличивается число безработных в связи с преследованиями банкротствами 400 фабрикантов. Число безработных в Норвегии достигает 50,000 человек. (Р.)

Закрывают газеты в Польше.

МОСКВА, 27/1. Ввиду оконченного кризиса в Кранове закрыты все газеты. (Р.)

Безработица в Бельгии.

МОСКВА, 27/1. Кризис бельгийской промышленности привел

к катастрофическим размерам. Рабочие текстильной, металлургической и стекольной промышленности испытывают страшную нужду. Число безработных достигает 45,000 чел. (Р.)

Воинские отряды доблестно удерживают ся.

МОСКВА, 27/1. В Юбославии с каждым днем увеличивается коммунистическое движение. Буржуазия готовится к отпору и организует белую гвардию. (Р.)

Победа коммунистов.

МОСКВА, 27/1. При выборах в учредительное собрание Дальневосточной республики коммунисты получили 147 мест, правая партия 19 мест, соглашатели меньшевики и эсеры 30 мест и неопределенных 78 мест. (Р.)

К торговым сношениям.

Совинки и рубли «долги».

ЛОНДОН, 24/1. На открытии в Париже совещания чехских министров в союзных странах будет обсуждаться отношение союзников к России. По этому поводу английская газета «Син-де-Тамс» пишет, что новый французский первый министр считает единственным препятствием к признанию России—отказ ее платить долги. Однако без торговли с Россией не может быть платежей долгов, и поэтому Франция необходимо возобновить торговые сношения, которые повлекут за собой признание советского правительства. (Р.)

Финны хотят торговать.

РИГА, 24/1. Финляндские металлурги оговаривают условия для торговли с Россией. (Р.)

Россия и Финляндия.

МОСКВА, 28/1. Министр торговли Финляндии заявил, что его правительство будет в значительной степени озабочено ввозом в Россию товаров для торговли России с странами Запада. Финляндия намеревается получить большие барыши при провозе части товаров через территорию Финляндии. (Р.)

По Республике Советов.

Ученая мысль не знает границ.

МОСКВА, 28/1. Научно-технический отдел В. С. Н. Х. достиг соглашения с германскими и западно-европейскими учеными о постоянном и прочном обмене научными ценностями между Россией и Западом. В Германии учреждено бюро иностранной научной техники при эконо-мическом представительстве там нашего представительства. В этом бюро издана уже книга русского рабочего, гасающаяся техника электрических машин. Крупнейшие германские

ученые охотно пошли на встречу этому начинанию и профессор Эйвштейн прислал письма, в котором приветствует сотрудничество русских товарищей и обещает сделать все для налаживания связи между германскими и русскими работниками науки. (Р.)

Дань уважения.

МОСКВА, 28/1. Совет народных комиссаров назначил единственной дочери декабриста Трубецкого, Зинаиде Сергеевне Сварбеев 84 летней старухе—усиленную пенсию и выдачу части ее натурой. (Р.)

Два съезда.

В конце декабря в Москве во толся 8 ой съезд Советов. Почти в это время в Париже русские комитреволюционеры заседали задунали с братьями осколки печальной памяти учредительного собрания.

На 8 м съезде Советов участвовало около 1700 делегатов с решающими голосами.

На парижский съезд учредились было послано приглашение 56 ти человек, пригласило 33. Вот что белогвардейцы могли собрать после кораблекрушения.

Съезд Советов разрешил задачи хозяйственного строительства, развернув широкие перспективы электрификации, земледелия и восстановления нашей разрушенной промышленности.

Вся затея совещания учредилонцев состояла в том, чтобы

обанкротившиеся кадеты могли почерпнуть новую силу эсеро-путем объединения с нами. Все наши кадеты и эсеры съезжались. Помогим в этом железно сделать русским крестьянам и рабочим всякие пакости. В числе других резолюций совещание протестует против заключения Советской Россией торговых договоров. Эсеры этим самым еще раз подчёркнули, что остаются злейшими, непримиримыми врагами трудящихся масс.

Светская власть дала уже 1278 вагонов сельскохозяйственных машин и передает их крестьянам; а эсеры стараются помешать этим покушкам, пытаются сорвать наши торговые договоры, и натравливают крестьян на их же собственную рабоче-крестьянскую Советскую власть. (Р.)

Физическое оздоровление народных масс—залог победы на трудовом фронте!

Будьте сильны, смелы и выносливы!

Да здравствует пролетарский спорт!

Страничка работницы.

Готовьтесь к посевной кампании

Тяжелая борьба рабочих и крестьян с иностранной и русской буржуазией потребовала огромных жертв со стороны трудового крестьянства. Сельское хозяйство разорилось благодаря реквизициям, мобилизации отнимали от него работников и лошадей; разоренные фабрики и заводы не могли снабжать крестьянские хозяйства необходимыми сельскохозяйственными инвентарем, все время сокращалось скотоводство. В Алтайской губернии, например в минувшем 1920 году за счет полей понизился на 14 проц.

Для развития и укрепления сельского хозяйства, а также во избежание дальнейшего сокращения за счет полей, 8-й Всероссийский съезд советов принял целый ряд решений, обеспечивающих проведение сельско-хозяйственной кампании по единому государственному плану и под единым руководством. Обязанность каждого крестьянина и крестьянки заключается в полном за счет полей и правильной их обработке, а обязанность органов Советской власти оказывать широкую помощь крестьянскому земледелию. Если принять во внимание неурожай минувшего года и научные предсказания неурожая на 1921 год, то для каждого крестьянина и крестьянки становится очевидной необходимость проведения посевной кампании самым добросовестным образом, иначе голод с новой силой охватит Советскую Республику.

Особенно это нужно твердо помнить крестьянке и крестьянке Алтайской губ., одной из самых плодородных губерний в нашей республике, могущей оказать значительную помощь голодающему центру и Красной армии при полном за счет полей. Наличие сельхоз. инвентаря позволяет крестьянству Алтайской губ. в 1921 году засеять 3.000.000 десятин удобной пахотной земли.

Для того, чтобы успешно приступить к посевной кампании, каждому крестьянину и крестьянке нужно проникнуться глубоким сознанием необходимости выполнения этого важного государственного задания. Выполняя разверстку, необходимо в то же время готовить к весне семена на засев, готовить инвентарь, производить ремонт.

Крестьянка, ты должна государствену оказать существенную помощь своим сознательным отношением к делу. Наставляй на то, чтобы твой

муж, брат, отец и др. или по возможности по ударственным заданиям всегда впереди, как петличные защитники интересов трудящихся, как лучшие сыны протетарской республики. Говорить мало нужно, делать много, принять деятельное участие в работе комитетов по улучшению сельского хозяйства и в совхозах, как волостных, уездных, так и губернских, показав этим, что крестьянка знает свое дело и понимает всю его важность пред Советской Республикой.

Мария Гольди.

Делегатки — передовые крестьянки и работницы
Алтая, ведите за собой остальных товарок!

Женщина — командир

Для обмолота инициатива заплата хлеба, моты выспал в Алтайскую губернию несколько молотальных бригад.

Во главе одного из них стояла команда — Прысков Я. Матвеевна, крестьянка Пымзянской губернии.

Смелая, всегда решительная, она энергично вела за собой свой отряд в 50 ч. на фронте труда.

Работая в Бийском уезде, в втором подрайоне с 6-го октября по 16-е декабря минувшего года, отряд Прысковой Матвеевны обмолотил 227.000 п. хлеба.

Мария Г.

Делегатки в Детском Доме.

После недавно состоявшейся конференции работниц и крестьянок, Владымирской губернии, делегатки пришли осматривать детские учреждения.

Мне пришлось с группой делегатов посетить детский дом имени III Интернационала для детей красноармейцев. Делегатки были в оле удивлены видом чистеньких, здоровых и веселых ребятшек.

Особенно были удивлены крестьянки.

— Ничто наши дети так живут! Вишь и постелька у каждого, и простынка.

У некоторых делегатов даже слезы на глазах выступили.

— Ну тепереча мы видим, куда идут наши куры и масло — говорили делегатки.

Марья.

По России.

На красную дошу.

От председателя Владымирской губернской Продовольственной пстудала следующая телеграмма:

«Считаю долгом отметить на фронт вольстивенном фронте крестьянку Козину — председателя Маманского Волосткома: она ведет свою работу впереди всех по всем видам разверстки. Ее неутомимость и находчивость привели к тому, что Маманская волость первая выполнила 100 процентов хлебной разверстки».

57 лет на пошту.

В г. Казани, на заводе Алафузова, работает с 7 летнего возраста придиличка, Степановна Михайловна Шлигель. В настоящее время тов. Шлигель 64 г. Она и сейчас не бросает работы. За все время ее работы на заводе она не сделала ни одного прогута.

Алтайский баран.

Как баран превратился в барашка.

В с. Тоураке, Горно-Алтайского уезда, имел место следующий случай: крестьянин села Неда Булчаков отдал в разверстку большого двухпудового барана за то, конечно, ему честь и хвала. Для сбора разверстки была назначена комиссия в составе нескольких зажиточных крестьян.

Желая проверить благонадежность комиссии, Булчаков затребовав справки относительно веса сланной им туши.

По книгам значилось, что сланной коммисией баран Булчаков весил всего только 25 фунтов. Зная, что баран весил два пуда, Булчаков запозорил в столь удивительном превращении барана в барашка нечто неладное и настоял на расследовании дела.

У членов комиссии был произведен обыск. Оказалось, что один из членов комиссии Карп Мокрушин, подменил чужого барана на своего барашка.

Когда у Мокрушина попросили объяснений, он сказал:

— Казне и 25 фунтов довольно, зачем же лаять ей лишнее? А я бы бараном-то пожился...

Булчаков на это резко ответил:

— Стыдно Карп Матвеевич! Мужик ты богатый а зарылся на чужое добро. Какое тебе дело, что мой баран весил больше, чем следует по положению. Не тебе ведь он отдаст, значит, и не бери.

Разумеется, баран был отобран у Мокрушина и отдан в разверстку.

Таких субъектов, как Мокрушин, следует гнать из учреждений и комиссий, где они не прочь при случае дурака погреть за счет государства.

Матвеевич

Делегаты комитетов на Уале.

МОСКВА, 25 I. Делегаты Ком. унитарно-соци. Интернационала посетили в январе Нижегородский, Высокогорский, Ковшинский, Верхнетурский и Надеждинский заводы на Уале.

В беседе с сотрудниками Уралроста делегаты поделились впечатлениями о поездке.

Тов. Чазованг, представитель корейской коммунистической партии, указывает, что, несмотря на перегруженность работой и тяжелые условия экономической жизни рабочие Урала с величайшим трудом производят металл.

Тов. Стильсон, представитель американской коммунистической партии с восхищением рассказывает, как рабочие борются с недостатком технического оборудования путем своих собственных изобретений и приспособлений.

Делегаты Уралваля (в Южной Америке, т.т. Писигано и Тобаес) говорят: Мы ожидаем, что найдем уральские заводы в

хаотическом состоянии вследствие разрушений, произведенных блогадарейскими бандами, но теерь мы убедились, что на Уале заводы работают полным ходом. Особенно сильное впечатление произвел Надеждинский завод. Прекрасная электрическая станция этого завода даст впоследствии возможность электрифицировать значительную часть Северного Урала. Урл в состоянии дать все необходимое сырье для производства электротехнических и электрических проводов.

Тов. Роэг, делегатка Швейцарии, говорит о товарищеской коммунистической атмосфере в Верхнетуринском заводе, где рабочие живут в одной большой семье в небольшом селе. На Верхнетуринском заводе поставлен прекрасный памятник Карлу Марксу. «Я уверена, — заканчивает тов. Роэг, — что в течение десяти лет рабочие поднимут уральскую промышленность на недостижимую высоту.» (Р)

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ЖИЗНЬ.

Лекция.

28 янв. в помещении красных казарм лектором Толмачевым прочитана лекция на тему 1) Образование миров по теории Лялиса и 2) Появление на земле жизни по теории Дарвина.

Научные теории были сопоставлены лектором с религиозными объяснениями о творении мира и человека в шесть дней, что вызвало среди красноармейцев оживленные прения и много вопросов об участии бога в образовании мира и пр. лектор рекомендовал слушателям держаться научных теорий и отказаться от суеверий.

Спектакль и митинг.

27 января в театре имени Урицкого состоялся митинг в честь бывшего крббата, на котором военки Ищенко говорил о текущем моменте и о задачах трудового фронта.

После митинга вновь с организованной группой любителей была исполнена эстрадная пьеса «Так будет», а за тем ставились живые картины «Растеря рабочих при Колчаке» и др. Вечер закончился декламацией.

Готовятся к постановке: «На Коспиративной квартире» и «Василиса Макаровна».

БОРЬБА С ГОЛОДОМ.

Везут хлеб.

МОСКВА, 25 I. Камышская волость Челябинской губ. выполнила свыше 100 проц. хлебной разверстки. (Р)

На помощь сельскому хозяйству

МОСКВА, 25-I. Смоленский завод Виллер открывает областные мастерские по ремонту тракторов для губерний северного края. В Смоленской губернии открыт ряд мастерских по ремонту крестьянского орудия. (Р)

Пос-вномы

ОМСК, 25-I Губисполном постановил организовать совместно с губкомом партия в уезде посевной и сельхозсоветов (С.)

Красная Сибирь.

Лекция по электрофикации.

ОМСК, 25-I. Сибирью провозглашена программа поучения специалистов по электрофикации разработать специальные планы популярных лекций по электротехнике (С.)

Свои слова

ОМСК, 25-I. В ближайшем будущем в г. Омске выйдет журнал «Областной работник труда», орган представителей в Ц. С. П. С. при Совкомтале (С)

Снимать ценки

СЕМИПАЛТИНСК, 31. 18 января на Семипалтинском трое се снежный циклон при северо-восточном ветре. (С.)

Уютные газеты.

Киренский отделом «Сиброста» был получен целый ряд писем на тему о том, что местные молодежь не охотно идет в читальни в связи коммунистической молодежи и попрежнему предпочитает проводить время без-

Кубань подтягивается.

МОСКВА, 23 I Смычка хлеба на Кубани увеличивается. Разверстка в селе Босресинской Славянского уезда выполнена полностью. Хлеборобы станицы Усть-Львинской постановили выдать всех зарплатеней излишков хлеба выключать разверстку и весной засеять все свободную землю. (Р)

На Кавказе.

РОСТОВ НА ДОНУ, 18 I. В Пятигорском округе и его предместьях фабрика проволокования объявлены на весеннюю плоченку. (Р)

Для протекания продовольственной разверстки в Ингушетью выехали ответственные производники. (Р)

бразившая на ветривах. Не долго думая, отделение эвакуировало в эти деревни своих сотрудников и поучило им устроить для молодежи уютные газеты.

В газетах, между прочим, подчеркивалось, что все это не в том, что молодежь устраивает вечеринки и в том, что передовая деревенская молодежь не посещает этих вечеринок, что нужно же знать толку к себе самим, а идти к ней и усердно работать там. Простые песни в деревнях следует заменить песнями революции, возбудить на борьбу за свободу и лучшую жизнь. Необходимо объявлять для молодежи правые вечерники путем усердия, чтобы ни в беседе, совещания, таким образом, прийти к положительным результатам.

Уютные газеты у сотрудников «Сиброста» имели большой успех. Для устроения газет в деревне начали охотно откликаться на них. За это хлопоты больше всех привлеклись сами старики, которым не меньше во дни захотелось живого и радужного слова.

Долг каждого честного труженника пройти допризывную подготовку и Всевобуч!

(Р. В. Ц. Барнаул).

Барнаул, Электро-типо-литография Совнархоза № 1.

Спортсмен М.

Физическое оздоровление пролетариата требует напряжения всей энергии для проведения в этом деле мероприятий отлаженности мероприятий прежде всего нужны товарищи, обладающие достаточной подготовкой и знаниями для выполнения организационной пролетарского спорта.

Общественного курса не предполагается, почему условием приема ставится наличие общего образования не ниже полного курса школы I и ступени или 5-ти классов гимназии.

Кроме того непременными условиями приема являются вполне хорошее состояние здоровья, отсутствие физических недостатков.

Все желающие прослушать курс должны подать заявления в штаб Терокруга (Копышевский пер., № 125). Принятые будут зачислены на красноармейское жювание и паек, а по успешном окончании курсов будут приняты на должность инструкторов донрав. подготовки и спорта и будут работать в городах Алтайской губернии.

К чтению курса приступлено 20 января.

Отд. спорта Алтерокруга.

По городу.

А. Ковалев.

В заравном бараке № 3 веходетиве осложнения после тифа скончался инструктор коллектива Р. К. П. Водников тов. Ковалев Алексей.

Тов. Ковалев был истинным коммунарком. Он грудью защищал Советскую Россию, будучи рядовым членом Красной армии на врангелевском фронте. Затем он поступил в Свердловский университет и везде и всюду проповедывал идею коммунизма.

Спи, дорогой товарищ. Мы докажем начатое тобой дело.

ИЗВЕЩЕНИЯ

— Поставив себе задачу организовать в г. Барнауле ряд «ЖИВЫХ ГАЗЕТ», Алтгуброст приступил к организации в г. Барнауле всеобщего коммунистического рабочего (публицистического) движения (публицистическая, беллетристическая и др. работы) сотрудничавшим в переводе своих изданий, пожелавшим на организационные собрания, имеющие место в четверг 3-го февраля, в 6 ч. в читальне Губполитпросвета (Пумпянская, 62).

— Т. КРАСНОАРМЕЙЦИ, освобожденные в профсоюз, все должны принять участие в выборах кандидата в Горсовет из состава красноармейцев, устроенного жандармом в подвале № 31 января в 3 ч. дня в Рабочем Дворце.

Редактор Я. Елькович.
Издатель Алт. Губисполком
Советов и Алт. Губком
Р. В. П.

Тираж 6000 экз.